

一些创业者把参加大赛作为获取投资的唯一途径,每天疲于奔命在各类赛场上——

创业“跑赛族”,风风火火跑出了啥?

有投资人指出,创业者切记要利用好比赛,而不是依赖比赛

本报记者 高柱 李娜

“我们的项目马上要做新一轮融资,希望在这次比赛中能够有所收获。”今天,在成都市举办的“菁蓉杯·全球创新创业大赛”现场,刚刚结束首轮路演的成都创业者陈诚对《工人日报》记者说。

当下,各种创业大赛、对接会遍地开花,通过比赛平台争取资金进入,成为一些创业者四处奔走参赛的最大动力。然而,竞技场中的“跑赛”扎堆“秀”能否实现创业者掘金的良好愿景?对此,记者进行了调查。

各显神通扎堆“秀”

“我们的穿戴科技,相当于给空气加上了过滤器,确保我们呼入的空气是洁净的。”

“停车难是一个痛点,很多小区、楼宇的停车场吃不饱,我们的移动应用,就是为这个

不对称找到一个解决方案。”

“未来我们的睡眠枕头,要探索实现帮助人们造梦,让人们可以在睡眠中学习!”

90秒路演、3分钟对答……在当天的创业大赛中,16个来自全国各地的创业项目在数百名投资人和观摩嘉宾的面前扎堆亮相,数字争夺战、气氛剑拔弩张,一路淘汰、角逐,厮杀,有人问鼎,有人直接出局,陈诚最终仅位列第4名。

“大家都挺强,有些紧张,没有把最好的一面展现出来。”30岁的陈诚是清华大学的计算机科学与工程硕士,创业之前已经是一家世界500强公司的高管,之所以参加创业比赛,一方面是为检验项目可行性,更重要的是实现与投资人的对接。

“如果自己能在比赛中拿奖,说明创业项目应该是可以得到广泛认可的。而一旦有投资人看中项目,就会为自己带来更多的融资。”这是陈诚在艰难的创业初期,投入宝贵精力用于参赛的初衷。

专注“跑赛”易失重心

“高水准的创业大赛,才能对创投双方产生实际意义。”担当大赛评委的高潮是成都一家投资创业对接公司的负责人,近一年来经常被邀请出席各类创业大赛。他坦言,当前许多创业大赛在项目的筛选上存在良莠不齐的现象,尽管比赛能够承载创投双方的对接,但创业者应该在做好相当准备的情况下参赛。

“投资人对待市场十分谨慎,不会因为几分钟的路演就盲目掏钱。”高潮说,以大赛为载体的台上“秀”可以让创业者达到宣传包装和与上下游项目联动的目的。即使投资人对项目有意向,也一定会综合考量创业者公司的财务状况、净值调查等方面的评估结果,所以创业者台上要卖力,台下项目的最终落地也要有真功夫。

当天,不少作为观摩嘉宾出席比赛的投资人在接受记者采访时都感慨当前创业者有浮躁情绪。“有些创业者把参加大赛作为获取

投资的唯一途径,每天疲于奔命在各类赛场上,成为名副其实的“跑赛族”。“一位受访投资人称,自己曾在多个比赛中都看到同一个没有任何改变的项目,其结果自然是每次都失败告终,这足以说明有些参赛者在创业路上失掉了重心,走偏了路。”

“最多不能超过3场,这是创业者的一条警戒线。”同样在比赛现场寻找项目的投资人张学良在接受记者采访时表示,如果一个创业项目在3次比赛中都没有脱颖而出,或是在没有得到优化,说明其项目本身在落地方面存在问题,即使最终拿到投资,结果也定是两败俱伤。

应更关注比赛的修正意义

在当天的比赛中,荣获冠军季军的参赛项目分别获得了10万元到4万元的创业奖金。然而,对于创业者们来说,万元奖金对动辄成百上千万元的融资需求来讲实在微不足道,落败选手更是得不偿失。所谓风过留痕、雁过留声,一场高规格的创业大赛究竟于创

业者而言意味着什么?

“通过比赛认识到了自己项目的不足,投资人提出的很多问题客观而尖锐,但都十分具有启发性。”来自西安的创业者付向斌在第一轮路演投票中,就以0分成绩被淘汰出局,但他并未因此提前退场,而是全程认真地在台下观战。“比赛本身更像是一场高精尖的头脑风暴,交流才是最重要的。”

“创业没有捷径,创业者应该更加关注比赛带来的修正意义。”职业投资人李先生认为,当代互联网模式下的创业项目确实需要迅速与资本对接才能很快做大做强。由于互联网的商业模式与过去传统行业的创业有本质区别,在不确定因素较多的情况下投资人谨慎度会提高,所以借赛登峰而一步掘金的创业者少之又少,但作为一个良好的互通、互动平台,比赛却成为创业者朝梦想不断逼近的强大推动力。“创业者切记要利用好比赛,而不是依赖比赛,因为任何時候核心竞争力始终在项目和产品本身。” (本报成都11月12日电)

环保部通报东北地区重污染天气督查情况

部分企业大气环境问题仍然较多

本报北京11月12日电(记者王冬梅)受污染排放和不利气象条件的影响,东北地区持续出现大范围重污染天气,环境保护部于11月9日启动重污染天气督查工作。东北环境保护督查中心联合辽宁、吉林、黑龙江三省环保部门,对沈阳、鞍山、抚顺、本溪、辽阳、营口、长春、延边、哈尔滨等10个重点城市的重污染天气应急响应情况和大气污染源排放情况进行督查。督查发现,一些企业未按要求落实应急预案措施,部分企业大气环境问题仍然较多,特别是部分小型企业和供热小锅炉问题突出。

控工作,及时进行宣传和信息发布等措施,但在督查中,也发现一些问题:

一是企业未按要求落实应急预案措施。国电沈阳热电有限公司、抚顺矿业集团有限责任公司页岩炼油厂、辽阳市辽阳庆阳特种化工有限公司等3家企业未按要求使用低硫煤和限产措施。抚顺市中伟国际建筑工地和兴隆大奥莱建筑工地两处施工工地未按要求采取停工措施。二是部分企业大气环境问题仍然较多,特别是部分小型企业和供热小锅炉问题突出。

邹首民说,针对上述问题,督查组已现场提出整改意见,要求地方环保部门依法严肃查处并监督其整改到位。下一步,环境保护部将继续关注东北地区空气质量情况,持续开展督查,督促地方做好大气污染防治和重污染天气应急工作。



新华社北京11月12日电(记者李廷霞刘铮)中国人民银行12日发布的数字显示,10月份我国人民币贷款增加5136亿元,同比多增480亿元,但与9月份的1.05万亿元相比大幅回落。

从涵盖范围更广的社会融资规模指标看,10月份我国社会融资规模增量为4767亿元,分别比上月和去年同期少8523亿元和1770亿元。

对此,交通银行首席经济学家连平表示,10月份新增贷款比上月大幅减少,有季节性的因素。“9月份信贷增速较快,提前释放了一部

多因素致我国10月份新增贷款下降

分项目,导致10月份可贷项目不足。再加上国庆长假的原因,融资量减少也在情理之中。”央行数据显示,10月末人民币贷款余额92.65万亿元,同比增长15.4%,增速与上月末持平,比去年同期高2.3个百分点。也有专家认为新增贷款低于预期与当前

的投资需求回落有关。“融资量不仅取决于资金供给,在一定程度上还取决于实体经济的有效融资需求。经过多次降准降息,社会上的资金供给已经相对充裕,当前更重要的是解决需求的问题。”社科院金融所银行研究室主任曾刚表示。

计划3年投资千亿元

山东实施公路安全生命防护工程

本报(记者丛民)记者日前从山东省政府召开的新闻发布会上获悉,山东省计划2015年至2017年投资1000亿元实施公路安全生命防护工程,消除部分公路安全隐患,确保人民群众出行安全。

据了解,山东省公路通车里程已达25.95万公里,其中高速公路5108公里,公路密度达每百平方公里165.6公里,均居全国前列。由于公路点多线长面广,多数路段建成通车时间较长,各地交通环境差异较大,部分公路安全隐患比较突出,道路交通事故易发多发。

今年以来,为解决公路安全隐患,保障群

众出行安全,山东省全面开展普通国省道路况调查和风险评估工作。截至目前,共排查里程26226公里,确定普通国省道安全隐患路段6106公里。

此外,全省各级交通运输部门还组织开展了农村公路安全隐患排查,共排查县道23896公里,乡道32370公里,排查出安全隐患27180处,29533公里。根据安全隐患排查情况,山东省计划总投资超过1000亿元,利用3年时间实施以公路基础设施整治和路域环境综合整治为重点的安全整治提升工程。其中普通国省道总投资983亿元,农村公路总投资38.4亿元。

本报记者 蒋菡

截至2015年10月12日,南水北调中线供水达17.03亿立方米,工程运行安全平稳,水质稳定达标,惠及北京、天津等17个中大城市。2014年12月12日,南水北调中线一期工程正式通水。10个多月来,这项工程具体运行状况如何?各部门如何护佑一泓清水经过1432公里的漫漫长途北上京津?水源地的移民现在生活得又怎样?10月中旬,国务院南水北调办组织了“金秋走中线 饮水话感恩”京津市民代表考察南水北调中线工程活动,探寻一泓清水的足迹。

每个月都做一次全面检测

10月14日上午,位于郑州的南水北调中线工程河南分调中心,墙上巨大的电子屏幕实时显示着水情数据,还能随时调出重点监测网站的现场视频。

“这里能对中线工程河南建设管理分局所辖546公里范围内的27座节制闸,32座分水闸,23座退水闸,40座控制闸进行上传下达和日常的运行管理。”南水北调中线工程建管局河南分局副局长王江涛向前来参观的京津市民代表介绍说,“目前,我们对中线干线36个指标的监

探寻一泓清水的足迹

程指标排名世界第一。

如此壮观的渡槽,正是南水北调工程建设之难的一个缩影。正如南水北调办主任鄂竟平所说:“我们面临着众多世界级技术难题,比如穿黄工程、沙河渡槽,没有经验可供借鉴,唯一能做的就是试。”

冒烟的企业不让来了

10月15日,京津市民代表来到陶窑渠首。这里连接着南水北调中线工程干渠和丹江口水库,被形象地比喻为南水北调中线工程向京津冀等地区送水的“水龙头”。

登上渠首大坝坝顶,只见一渠清水慢慢地向北流淌。不少代表建议,这里风景这么好,可以大力发展旅游业,不仅能增加人们对南水北调工程的了解,也可以增加当地百姓尤其是移民的收入。

事实上,有关部门已经开始有所部署。据

河南省南水北调办常务副主任刘正才透露,有关部门拟将沙河渡槽、穿黄工程等南水北调工程节点景观和沿线自然生态景观、历史人文景观结合起来,打造一条“南水北调中线生态文化旅游带”,沿线地方和移民村有望吃上一碗“旅游饭”。此外,中国南水北调博物馆也正在筹划建设。预计博物馆建筑面积4万平方米,投资3.6亿元,具体落址在沿线哪个省份尚待确定。

距渠首11公里处的九重镇柘林扒移民新村,是河南省最大的移民内安点。据了解,该村引进南阳荣采花业有限公司,建设1400亩苗圃基地,可安置就业移民350多人。同时,利用柘林扒村紧邻产业集聚区的优势,输送600多劳动力务工。

该村党支部书记曹阳斌坦言:“为了护好南水北调的一江清水,冒烟的企业不让来了,我们希望政府能帮助再引进些适合在这里发展的企业,让村民增加收入。”

“以电代柴”富了百姓美了村庄

多年来,浙江省开化县政府坚信“绿水青山就是金山银山”,在以茶业为主的开化经济支柱产业,以“以电代柴”为契机,努力把生态资本变成富民资本;茶农们把保护生态环境作为一种自觉,更享受到不断释放的生态红利……

“‘以电代柴’每年能为村里节约十几万元成本”

“在开化,闻龙顶茶香,品龙顶茶韵是我们的一大乐趣。但村民们以前炒茶多把木柴、煤作为燃料,产生的烟熏味儿和灰尘对生态环境造成了破坏。这几年,茶农们陆续完成了‘以电代柴’的改造,村里的空气清新了不少。”省劳动模范、滩头村支部书记项彩进说。

“我们以前炒茶用的是手工,烧的是柴火,一家炒茶大户一年大约要烧掉10万斤左右的柴火。后来随着新农村电气化建设的推进,村里每家茶叶加工厂进行了‘柴改电’的转型升级。我们茶叶合作社也于2006年

就完成了‘柴改电’工作,成为了全县最早用上电炒茶的茶叶专业合作社。”

项彩进给笔者简单算了一笔账,一年生产时间为6个月,工人每人每月需支出3000元,而现在的木柴价格为100斤30元,按这样的标准计算,实施“以电代柴”后,村里每年共能节省十几万元。

茶叶的品质提高了,价格就上得去,最终受益的还是茶农。

“解决了买柴难,保住了‘金山银山’”

当开化县还处于全手工炒茶的时代,大部分炒茶户对茶叶的烘干和炒制主要烧木柴,木柴为主,大量的砍伐树木,让森林资源和生态环境肩负着巨大的压力。为减少生态破坏、环境污染,为后代子孙留下青山绿水,自2007年开始,开化县就开始普及“柴改电”的制茶新技术。

“‘以电代柴’,保住了开化的青山,减少

了烧柴火导致的污染物排放,这些年来最明显的感觉是开化的山更绿了,水更清了,空气质量改善了。”浙江益龙芳茶叶有限公司董事长余华军说:“我们企业的茶叶产量比较大,一年就需要用掉30多万斤柴火。2000年初,开化县确立并实施了‘生态立县’的发展战略,这里大片的常绿阔叶林也被保护起来,木柴的价格变高,砍柴买柴也变得越来越困难,不得不寻求改变。在开化县政府部门积极推动下,电力部门作为保障,‘以电代柴’,不但解决了买柴难的问题,最重要的是保住了开化的青山绿水。”

据统计,截至2015年8月,开化县已完成了全县600多家制茶农户设备的改造,新增炒茶设备3000余台,增加年用电量400余万千瓦时,进一步促进开化龙顶茶的推广扩销。据业内人士估计,进行了“以电代柴”改造后的开化,每年将节约2427.87吨标准煤,减少二氧化碳排放量5959.28吨。“以电代柴”项目推进的过程,也正是开化持之以恒的生态发展之路,让当地的生态环境“一枝独秀”。

环境好了,吸引越来越多的人选择自驾来这里休闲度假,越来越多的当地农民开起了农家乐,收入也随着逐年增加,使得青山绿水真正变成了“金山银山”。(林欣倩)

2015七彩云南格兰芬多国际自行车节(昆明站)开赛

本报讯(记者黄楠)11月8日,2015七彩云南格兰芬多国际自行车节昆明站开赛,来自全国17个省市及海外20余个国家和地区的选手从昆明市宜良县出发,开启本次大赛征程。

据悉,本次比赛设昆明、玉溪、楚雄、大理、丽江5站,沿途将经过九乡、石林、抚仙湖、彝人古镇、洱海和玉龙雪山等著名景区、

景点。5个赛段总赛程540公里,赛道平均海拔在1900米至2100米,最高海拔达3000米左右。比赛设有不同年龄的男、女组别,还根据参赛者的身体情况,开设了短距离组赛。

昆明站比赛赛段设置在宜良九乡风景区至石林长湖景区,其中长湖赛段为120公里,短距离赛段为44公里。当天比赛中,来自

靖江供电五项举措规范星级班组创建

11月6日,江苏省靖江市供电公司完成了对基层单位58个班组年度五星级班组创建考评,参评班组全部达到年初制定的星级创建目标,其中四星级、五星级班组已达到40%,各项考评指标较以往年度有了大幅度提升。

一是规范班组安全管理创建标准。要求班组结合实际制定可量化的安全目标,定期开展现场考问、反事故演习、事故预想等安全技能培训。要求班组严格执行安全日活动、班前会、班后会制度。落实作业现场的安全、技

术措施,加强安全工器具管理。二是规范班组基础工作和创新建设。要求班组制定年度目标责任书修订班组标准化工作手册,制定清晰可量化的工作目标,总结检查及改进措施,积极开展学习型班组创建,双元制大比武活动、群创、QC、班组对标创建、班组5S管理、典型经验交流等活动。三是规范班组员工队伍建设。健全班组组织机构,合理人员配置,加强班组绩效考核,落实班组绩效面谈,将考核结果与员工薪酬分配、职业提升、先进评选紧密结合。认真落实各类培训计划,提升员工技

术措施,加强班组队伍建设,落实履职考核和后备人才培养。四是规范班组思想、文化和民主建设。要求班组坚持每月一次的理论学习制度,建立班组共同愿景,开展“一班一特色”活动,健全班组民主管理机制,建立工会小组、正常召开民主管理会,开展“职工小家”建设活动。五是进一步规范各班组专业管理指标考评标准。标准共分6大类涵盖60个专业班,明确了考核内容、分值和评分标准以及指标统计方法等。2015年,星级班组考评数据由往年的纸质申报变为新开发试点运行的《班组考评数据管控平台》软件系统,班组互评、月度、年度、同业对标等考评更加规范、便捷、直观。(陈军)

蒙古国的土谷杜尔和土新加格列分别获得120公里男子组和女子组的第一名。

格兰芬多国际自行车节源于意大利,在意大利语中为“最漫长的距离”或“伟大的坚持”,目前已成为世界上参与人数最多的超长距离自行车耐力赛的代名词。2015年七彩云南格兰芬多国际自行车节于11月8日至14日在云南省举行,由云南省体育局、云南省旅游发展委员会、昆明、玉溪、楚雄、大理和丽江共同主办。

能。加强班组长队伍建设,落实履职考核和后备人才培养。四是规范班组思想、文化和民主建设。要求班组坚持每月一次的理论学习制度,建立班组共同愿景,开展“一班一特色”活动,健全班组民主管理机制,建立工会小组、正常召开民主管理会,开展“职工小家”建设活动。五是进一步规范各班组专业管理指标考评标准。标准共分6大类涵盖60个专业班,明确了考核内容、分值和评分标准以及指标统计方法等。2015年,星级班组考评数据由往年的纸质申报变为新开发试点运行的《班组考评数据管控平台》软件系统,班组互评、月度、年度、同业对标等考评更加规范、便捷、直观。(陈军)